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1) Pregunta: Ver teórico 

 

2) Ejercicio: 𝑄 = 𝑄1 + 𝑄2 + 𝑄3 + 𝑄4 

Donde: 

 𝑄1 es la energía necesaria para llevar la temperatura del hielo a 0 ºC 

 𝑄2 la que se necesita para derretir el hielo 

 𝑄3 para elevar la temperatura del agua de 0 ºC a 100 º C 

 𝑄4 para evaporarla. 

𝑄1 = 𝑚 · 𝑐𝐻 · (0 º𝐶 − (−10 º𝐶)) = 845,6 𝐽 

𝑄2 = 𝑚 · 𝐿𝑓 = 13388,8 𝐽 

𝑄3 = 𝑚 · 𝑐𝐴 · (100 º𝐶 − 0 º𝐶) = 16724 𝐽 

𝑄4 = 𝑚 · 𝐿𝑣 = 90374,4 𝐽 

 

Resultando: 

𝑄 = 121,3 𝑘𝐽 

 

 

 

3) Ejercicio: 

a) 

{
𝑇𝑉 = 𝑐𝑡𝑒

𝑇 =
𝑝𝑉

𝑛𝑅

⇒ 𝑝𝑉2 = 𝑐𝑡𝑒 ⇒  𝑝(𝑉) =
𝑝

𝑎
𝑉𝑎

2

𝑉2
 

Estado b:  

𝑉𝑏 = 2𝑉𝑎 ⇒ 𝑝𝑏 =
𝑝𝑎𝑉𝑎

2

(2𝑉𝑎)2 ⇒ 𝑝𝑏 =
𝑝𝑎

4
 

Proceso del gas: 𝑝𝑉2 = 𝑐𝑡𝑒 

Proceso isotermo: 𝑝𝑉 = 𝑐𝑡𝑒 

Proceso adiabático: 𝑝𝑉1,4 = 𝑐𝑡𝑒 

 

 

 

 

 

 

 



b) 

𝑊𝐺𝐴𝑆⟶𝐸𝑁𝑇 = ∫ 𝑝(𝑉)𝑑𝑉 = ∫
𝑝𝑎𝑉𝑎

2

𝑉2 𝑑𝑉
2𝑉𝑎

𝑉𝑎

= 𝑝𝑎𝑉𝑎
2 ∫ 𝑉−2𝑑𝑉

2𝑉𝑎

𝑉𝑎

= −𝑝𝑎𝑉𝑎
2 (

1

2𝑉𝑎
−

1

𝑉𝑎
) =

𝑝𝑎𝑉𝑎

2
 

c) 

∆𝑈 =
5

2
𝑛𝑅∆𝑇 =

5

2
(𝑝𝑏𝑉𝑏 − 𝑝𝑎𝑉𝑎) =

5

2
(

𝑝𝑎𝑉𝑎

2
− 𝑝𝑎𝑉𝑎) = −

5

4
𝑝𝑎𝑉𝑎 

𝑄 = ∆𝑈 − 𝑊𝐸𝑁𝑇⟶𝐺𝐴𝑆 = −
5

4
𝑝𝑎𝑉𝑎 − (−

𝑝𝑎𝑉𝑎

2
) = −

3

4
𝑝𝑎𝑉𝑎 

d) 

𝛿𝑄 = 𝑑𝑈 − 𝛿𝑊 =
5

2
𝑛𝑅𝑑𝑇 + 𝑝𝑑𝑉 

∆𝑆 = ∫
𝛿𝑄𝑟𝑒𝑣

𝑇

𝑓

𝑖

= ∫
5

2
𝑛𝑅

𝑑𝑇

𝑇

𝑇𝑏

𝑇𝑎

+ ∫ 𝑝
𝑑𝑉

𝑇

𝑉𝑏

𝑉𝑎

=
5

2
𝑛𝑅 ln

𝑇𝑏

𝑇𝑎
+ 𝑛𝑅 ln

𝑉𝑏

𝑉𝑎
 

Como 
𝑇𝑏

𝑇𝑎
=

𝑃𝑏𝑉𝑏

𝑃𝑎𝑉𝑎
=

1

2
 

∆𝑆 = (𝑛𝑅 −
5

2
𝑛𝑅) ln 2 = −

3

2
𝑛𝑅 ln 2 = −8,64 

𝐽
𝐾⁄  

 

4) Ejercicio: 

a) 

Proceso AB Isotérmico ⇒ 

𝑝𝐴𝑉𝐴 = 𝑝𝐵𝑉𝐵 ⇒ 𝑉𝐵 =
𝑝𝐴

𝑝𝐵
𝑉𝐴 = 0,0025 𝑚3 

Proceso BC Adiabático ⇒ 

𝑇𝑉𝛾−1 = 𝑐𝑡𝑒 ⇒ 𝑉𝐶 = 𝑉𝐵 (
𝑇𝐵

𝑇𝐶
⁄ )

1
𝛾−1

= 0,0311 𝑚3  

𝑃𝑉𝛾 = 𝑐𝑡𝑒 ⇒ 𝑃𝐶 = 𝑃𝐵 (
𝑉𝐵

𝑉𝐶
⁄ )

𝛾

= 23,77 𝑘𝑃𝑎 

Proceso DA Adiabático⇒ 

𝑇𝑉𝛾−1 = 𝑐𝑡𝑒 ⇒ 𝑉𝐷 = 𝑉𝐴 (
𝑇𝐴

𝑇𝐷
⁄ )

1
𝛾−1

= 0,0249 𝑚3  

𝑃𝑉𝛾 = 𝑐𝑡𝑒 ⇒ 𝑃𝐷 = 𝑃𝐴 (
𝑉𝐴

𝑉𝐷
⁄ )

𝛾

= 29,68 𝑘𝑃𝑎 

b) 

𝑊𝐴𝐵 = 𝑛𝑅𝑇𝐴 . 𝐿 (
𝑉𝐵

𝑉𝐴
⁄ ) = 𝑃𝐴𝑉𝐴 . 𝐿 (

𝑉𝐵
𝑉𝐴

⁄ ) = −0,452 𝑘𝐽 

𝑊𝐵𝐶 =
(𝑃𝐶𝑉𝐶 − 𝑃𝐵𝑉𝐵)

(𝛾 − 1)⁄ = −3,218 𝑘𝐽 



𝑊𝐶𝐷 = 𝑛𝑅𝑇𝐶 . 𝐿 (
𝑉𝐷

𝑉𝐶
⁄ ) = 𝑃𝐶𝑉𝐶 . 𝐿 (

𝑉𝐷
𝑉𝐶

⁄ ) = 0,164 𝑘𝐽 

𝑊𝐷𝐴 =
(𝑃𝐴𝑉𝐴 − 𝑃𝐷𝑉𝐷)

(𝛾 − 1)⁄ = 3,218 𝑘𝐽 

 

𝑄𝐴𝐵 = −𝑊𝐴𝐵 = 0,452 𝑘𝐽 

𝑄𝐵𝐶 = 0 𝑘𝐽 

𝑄𝐶𝐷 = −𝑊𝐶𝐷 = −0,164 𝑘𝐽 

𝑄𝐷𝐴 = 0 𝑘𝐽 

 

Δ𝑈𝐴𝐵 = 0 

Δ𝑈𝐵𝐶 = Q𝐵𝐶 + W𝐵𝐶 = −3,218 𝑘𝐽 

Δ𝑈𝐶𝐷 = 0 

Δ𝑈𝐷𝐴 = Q𝐷𝐴 + W𝐷𝐴 = 3,218 𝑘𝐽 

 

d) 

𝜂 =
|𝑊|

|𝑄𝐸𝑁𝑇|⁄ =
|𝑊𝐴𝐵 + 𝑊𝐵𝐶 + 𝑊𝐶𝐷 + 𝑊𝐷𝐴|

|𝑄𝐴𝐵|⁄ = 63,5% 

𝜂𝐶 = 1 −
𝑇𝐿

𝑇𝐻
⁄ = 63,5% 

 


